

× 2 ОКТ 1973

КАЛИНИНСКАЯ ПРАВДА
г. КАЛИНИН

С НОВЫМИ ЗАМЫСЛАМИ

ТЕАТР
Н Е ТАК ДАВНО
отпраздновал свой полувековой юбилей ведущий театр области — Калининский драматический. Сегодня он открывает 51-й сезон.

Накануне открытия театрального сезона в Калининском драматическом мы обратились к главному режиссеру театра, заслуженному артисту РСФСР В. С. Ростовцеву:

— Виктор Семенович, что увидят калининцы в первые дни встречи с театром?

— Сезон мы открываем спектаклем «Иней на стогах» по пьесе Л. Моисеева, которая рассказывает о людях сегодняшней деревни, об их самоотверженном труде, о сложной борьбе, в которой проходит путь новое. Спектакль поставил режиссер Ю. К. Николаев, оформил — Н. Г. Патрикес, новый главный художник театра. Заняты в спектакле наши ведущие мастера: заслуженные артисты РСФСР А. М. Вольская, А. Ф. Годлевский, лауреат Государственной премии СССР В. В. Лещев, артистки Е. Поплавская, С. Филатова.

— Так сезон начнется для калининских зрителей. Для

коллектива театра он начался, видимо, раньше?

— Совершенно верно. Часть коллектива выезжала в Андреапольский и Оленинский районы. Сыграно около двадцати спектаклей для тружеников села. Уже около месяца в театре идет репетиционная работа. Кроме того, у нас было напряженное гастрольное лето. В июне-июле мы побывали в Иванове и Костроме. За шестьдесят дней театр показал более ста спектаклей.

Их увидели не только горожане, но и труженики районных центров, колхозов и совхозов. Кроме спектаклей, были творческие встречи, шефские концерты. Много раз играли мы и для маленьких зрителей. Сказка Е. Шварца «Два клена» на любой площадке пользовалась успехом у детворы.

— Значит, гастроли прошли успешно?

— Да, мы остались довольны, и знати остались довольны. А сейчас очень рады встрече с нашим родным калининским зрителем. Для него подготовили новые работы. Вслед за «Инем на стогах» покажем еще одну премьеру — комедию Э. Брагинского и Э. Рязанова «Сослуживцы». Поставщик — заслуженный артист РСФСР О. П. Лелянов.

Он же исполняет и главную роль. В других ролях заняты заслуженная артистка

РСФСР В. К. Сурудина, артисты В. Ф. Гончаренко, М. А. Афанасьева, Н. П. Бутрехин и другие. Театр работает над пьесой В. Коростылева «Шаги командора». Пьеса рассказывает о последнем периоде жизни Александра Сергеевича Пушкина. Ставят спектакль С. К. Плисецкая.

В планах театра пьеса Н. Горбачева «Кто защищает небо» — о воинах-ракетчиках. Из арсенала русской классики берем пьесы «Царь Федор Иоаннович» А. К. Толстого, «Обрыв» И. А. Гончарова. Будем ставить комедию В. Шекспира «Укрощение строптивой». Для детей готовим сказку А. Егорова и В. Иванова «Тайна цветка». В перспективных планах театра — новая пьеса советского драматурга А. Гвоздевой «Жажда» и романтическая драма Ф. Шиллера «Мария Стюарт». Наш театр примет участие в фестивале национальной драматургии. Покажем зрителям спектакль по пьесе И. Касумова «Мы так недолго живем».

— Скоро калининцы будут отмечать знаменательную дату — тридцатилетие освобождения родного города от фашистских захватчиков. Театр скажет по этому поводу свое слово?

— Безусловно. Мы отметим это событие спектаклем по

пьесе А. Арбузова «Вера, Надежда, Любовь» («Домик на окраине»). Нам кажется, что пьеса, написанная в те нелегкие для нашей Родины дни, хранит аромат того времени. Она запечатлелось в живых человеческих судьбах и характерах. Кстати, о датах. В будущем сезоне театр вместе со всем прогрессивным человечеством будет отмечать столетие со дня рождения великого русского драматурга А. Н. Островского. К юбилею мы обязательно поставим одну из его пьес.

— Что перейдет в нынешний репертуар с прошлогодней афиши?

— Пьесы «Так и будет» К. Симонова, «Мария» А. Салынского, «Преступление продолжается» Г. Малышева, «Старик» М. Горького, «Счастливый день» Островского, «Дальше — тишина» Дельмар. Намечаем возобновить спектакли «Физики и лирики», «Король Лир», «Однажды в новогоднюю ночь».

— А теперь вопрос об изменениях в труппе. С кем из актеров зритель встретится впервые?

— Пополнение у нас значительное. Познакомятся зрители с заслуженным артистом РСФСР Б. И. Мостовым, артистами Л. Я. Калевой, С. М. Филатовой, Л. А. Козловой, Ю. Е. Одиноковым,

Б. Т. Шильманом, А. А. Алексаниным, В. С. Свекольниковым, С. М. Плотниковым. В этом сезоне на сцене нашего театра начнут свой творческий путь выпускники школы — студии МХАТ СССР имени Горького А. И. Зимин, выпускница театрально-училища имени Щукина Л. П. Шайковская, выпускник Государственного института театрального искусства В. А. Грибков. Раз в два года в театрах Российской Федерации проходит творческий смотр молодежи. Очередной такой смотр будет в этом сезоне. Наша молодежь примет в нем участие.

— Что еще в плане работы театра?

— Мы хотим укрепить дружбу с тружениками колхоза имени Кирова Калининского района. По-прежнему будем выезжать туда с концертами. Хотим пригласить также наших друзей на просмотр спектаклей в Калинин. Будем встречаться и с другими рабочими и сельскими коллективами Калинина и области. Надеемся, что и для коллектива театра, и для зрителей новый сезон будет интересным и плодотворным.

Н. ФЛОРОВА.